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Sporządzono: 20-04-2021

Protokół z sesji

XXIX Sesja Rady Miejskiej w Lipianach
data posiedzenia: 30-03-2021

miejsce posiedzenia: Sesja w trybie zdalnym

Porządek obrad

Otwarcie obrad, stwierdzenie quorum1.
Zgłaszanie zmian do porządku obrad2.
Przyjęcie protokołu z obrad XXVIII sesji Rady Miejskiej w Lipianach3.
Informacja o interpelacjach i zapytaniach radnych4.
Informacja nt. Stan techniczny infrastruktury drogowej na terenie gminy Lipiany -5.
przedsięwzięcia na rzecz poprawy stanu istniejącego
Informacja dotycząca zimowego utrzymania dróg gminnych6.
Sprawozdanie z realizacji Gminnego programu profilaktyki i rozwiązywania problemów7.
alkoholowych oraz przeciwdziałania narkomanii dla Gminy Lipiany za 2020 rok
Informacja o realizacji funduszu sołeckiego w 2020 r.8.
Informacja o współpracy z miastami partnerskimi w 2020 r.9.
Informacja nt. utworzenia szkoły sportowej w Zespole Szkół w Lipianach10.
Sprawozdanie Burmistrza Lipian z okresu międzysesyjnego11.
Podjęcie uchwały Rady Miejskiej w sprawie zmian budżetu i w budżecie Gminy Lipiany na 202112.
rok (Proj. 240)
Podjęcie uchwały Rady Miejskiej w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy13.
Lipiany na lata 2021-2032 (Proj. 241)
Podjęcie uchwały Rady Miejskiej w sprawie wyrażenia zgody na sprzedaż w drodze publicznego14.
nieograniczonego ustnego przetargu nieruchomości gruntowej zabudowanej budynkiem
mieszkalnym jednorodzinnym położonej w miejscowości Batowo będącej własnością Gminy
Lipiany (Proj. 242)
Podjęcie uchwały Rady Miejskiej w sprawie zwolnienia i zwrotu części opłaty należnej w roku15.
2021 za korzystanie z zezwoleń na sprzedaż napojów alkoholowych przeznaczonych do spożycia
w miejscu sprzedaży (Proj. 243)
Podjęcie uchwały Rady Miejskiej w sprawie przyjęcia programu opieki nad zwierzętami16.
bezdomnymi oraz zapobiegania bezdomności zwierząt na terenie gminy Lipiany na 2021 rok
(Proj. 244)
Wolne wnioski17.
Zamknięcie obrad XXIX sesji Rady Miejskiej w Lipianach18.

Wykaz głosowań

Potwierdzenie możliwości głosowania1.
przyjęto przedmiot głosowania (w. zwykła)

obecni: 13 (nieoddane: 0 ), nieobecni: 2
ZA - 13 - Biernacki Mirosław Zbigniew; Ciszewska Marta Urszula ; Golinowski Józef; Gołębiowska
Danuta Urszula; Hippmann Marta Magdalena; Kotlarz Magdalena Daria; Kowalska Elżbieta ;
Możdżeń Iwona Maria; Plaskota Ewa Teresa; Przybylski Mariusz Marek; Sawa Bogdan; Sawa
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Paulina ; Wieczór Michał Tadeusz;
PRZECIW - 0 -
WSTRZYMAŁO SIĘ - 0 -
Wniosek Burmistrza Lipian o wycofanie z porządku obrad projektu uchwały Rady Miejskiej w2.
sprawie zwołania zebrania wiejskiego w celu przeprowadzenia wyborów sołtysa (Proj. 245)

przyjeto przedmiot głosowania (w. bezwzględna)
obecni: 13 (nieoddane: 0 ), nieobecni: 2
ZA - 13 - Biernacki Mirosław Zbigniew; Ciszewska Marta Urszula ; Golinowski Józef; Gołębiowska
Danuta Urszula; Hippmann Marta Magdalena; Kotlarz Magdalena Daria; Kowalska Elżbieta ;
Możdżeń Iwona Maria; Plaskota Ewa Teresa; Przybylski Mariusz Marek; Sawa Bogdan; Sawa
Paulina ; Wieczór Michał Tadeusz;
PRZECIW - 0 -
WSTRZYMAŁO SIĘ - 0 -
Potwierdzenie możliwości głosowanie3.

przyjęto przedmiot głosowania (w. zwykła)
obecni: 14 (nieoddane: 0 ), nieobecni: 1
ZA - 13 - Biernacki Mirosław Zbigniew; Ciszewska Marta Urszula ; Golinowski Józef; Gołębiowska
Danuta Urszula; Hippmann Marta Magdalena; Kotlarz Magdalena Daria; Kowalska Elżbieta ;
Możdżeń Iwona Maria; Plaskota Ewa Teresa; Przybylski Mariusz Marek; Sawa Bogdan; Sawa
Paulina ; Wieczór Michał Tadeusz;
PRZECIW - 0 -
WSTRZYMAŁO SIĘ - 1 - Janik Dariusz;
Wniosek Komisji Zdrowia, Oświaty, Kultury, Sportu i Turystyki o wycofanie z porządku obrad4.
projektu uchwały Rady Miejskiej w sprawie rozpatrzenia skargi na działalność Ośrodka Pomocy
Społecznej w Lipianach (Proj. 246)

przyjeto przedmiot głosowania (w. bezwzględna)
obecni: 14 (nieoddane: 0 ), nieobecni: 1
ZA - 13 - Biernacki Mirosław Zbigniew; Ciszewska Marta Urszula ; Golinowski Józef; Hippmann
Marta Magdalena; Janik Dariusz; Kotlarz Magdalena Daria; Kowalska Elżbieta ; Możdżeń Iwona
Maria; Plaskota Ewa Teresa; Przybylski Mariusz Marek; Sawa Bogdan; Sawa Paulina ; Wieczór
Michał Tadeusz;
PRZECIW - 0 -
WSTRZYMAŁO SIĘ - 1 - Gołębiowska Danuta Urszula;
Wniosek Komisji stałych o wycofanie z porządku obrad projektu uchwały Rady Miejskiej w5.
sprawie rozpatrzenia skargi na dyrektor Przedszkola Miejskiego w Lipianach (Proj. 247)

przyjeto przedmiot głosowania (w. bezwzględna)
obecni: 14 (nieoddane: 0 ), nieobecni: 1
ZA - 13 - Biernacki Mirosław Zbigniew; Ciszewska Marta Urszula ; Golinowski Józef; Hippmann
Marta Magdalena; Janik Dariusz; Kotlarz Magdalena Daria; Kowalska Elżbieta ; Możdżeń Iwona
Maria; Plaskota Ewa Teresa; Przybylski Mariusz Marek; Sawa Bogdan; Sawa Paulina ; Wieczór
Michał Tadeusz;
PRZECIW - 1 - Gołębiowska Danuta Urszula;
WSTRZYMAŁO SIĘ - 0 -
Przyjęcie porządku obrad XXIX sesji Rady Miejskiej w Lipianach6.

przyjeto przedmiot głosowania (w. bezwzględna)
obecni: 14 (nieoddane: 0 ), nieobecni: 1
ZA - 14 - Biernacki Mirosław Zbigniew; Ciszewska Marta Urszula ; Golinowski Józef; Gołębiowska
Danuta Urszula; Hippmann Marta Magdalena; Janik Dariusz; Kotlarz Magdalena Daria; Kowalska
Elżbieta ; Możdżeń Iwona Maria; Plaskota Ewa Teresa; Przybylski Mariusz Marek; Sawa Bogdan;
Sawa Paulina ; Wieczór Michał Tadeusz;
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PRZECIW - 0 -
WSTRZYMAŁO SIĘ - 0 -
Przyjęcie protokołu z obrad XXVIII sesji Rady Miejskiej w Lipianach7.

przyjęto przedmiot głosowania (w. zwykła)
obecni: 14 (nieoddane: 0 ), nieobecni: 1
ZA - 14 - Biernacki Mirosław Zbigniew; Ciszewska Marta Urszula ; Golinowski Józef; Gołębiowska
Danuta Urszula; Hippmann Marta Magdalena; Janik Dariusz; Kotlarz Magdalena Daria; Kowalska
Elżbieta ; Możdżeń Iwona Maria; Plaskota Ewa Teresa; Przybylski Mariusz Marek; Sawa Bogdan;
Sawa Paulina ; Wieczór Michał Tadeusz;
PRZECIW - 0 -
WSTRZYMAŁO SIĘ - 0 -
Przyjęcie informacji nt. Stan techniczny infrastruktury drogowej na terenie gminy Lipiany -8.
przedsięwzięcia na rzecz poprawy stanu istniejącego

przyjęto przedmiot głosowania (w. zwykła)
obecni: 14 (nieoddane: 0 ), nieobecni: 1
ZA - 14 - Biernacki Mirosław Zbigniew; Ciszewska Marta Urszula ; Golinowski Józef; Gołębiowska
Danuta Urszula; Hippmann Marta Magdalena; Janik Dariusz; Kotlarz Magdalena Daria; Kowalska
Elżbieta ; Możdżeń Iwona Maria; Plaskota Ewa Teresa; Przybylski Mariusz Marek; Sawa Bogdan;
Sawa Paulina ; Wieczór Michał Tadeusz;
PRZECIW - 0 -
WSTRZYMAŁO SIĘ - 0 -
Przyjęcie informacji dotyczącej zimowego utrzymania dróg gminnych9.

przyjęto przedmiot głosowania (w. zwykła)
obecni: 14 (nieoddane: 0 ), nieobecni: 1
ZA - 14 - Biernacki Mirosław Zbigniew; Ciszewska Marta Urszula ; Golinowski Józef; Gołębiowska
Danuta Urszula; Hippmann Marta Magdalena; Janik Dariusz; Kotlarz Magdalena Daria; Kowalska
Elżbieta ; Możdżeń Iwona Maria; Plaskota Ewa Teresa; Przybylski Mariusz Marek; Sawa Bogdan;
Sawa Paulina ; Wieczór Michał Tadeusz;
PRZECIW - 0 -
WSTRZYMAŁO SIĘ - 0 -
Przyjęcie sprawozdania z realizacji Gminnego programu profilaktyki i rozwiązywania problemów10.
alkoholowych oraz przeciwdziałania narkomanii dla Gminy Lipiany za 2020 rok

przyjęto przedmiot głosowania (w. zwykła)
obecni: 14 (nieoddane: 0 ), nieobecni: 1
ZA - 14 - Biernacki Mirosław Zbigniew; Ciszewska Marta Urszula ; Golinowski Józef; Gołębiowska
Danuta Urszula; Hippmann Marta Magdalena; Janik Dariusz; Kotlarz Magdalena Daria; Kowalska
Elżbieta ; Możdżeń Iwona Maria; Plaskota Ewa Teresa; Przybylski Mariusz Marek; Sawa Bogdan;
Sawa Paulina ; Wieczór Michał Tadeusz;
PRZECIW - 0 -
WSTRZYMAŁO SIĘ - 0 -
Przyjęcie informacji o realizacji funduszu sołeckiego w 2020 r.11.

przyjęto przedmiot głosowania (w. zwykła)
obecni: 14 (nieoddane: 0 ), nieobecni: 1
ZA - 14 - Biernacki Mirosław Zbigniew; Ciszewska Marta Urszula ; Golinowski Józef; Gołębiowska
Danuta Urszula; Hippmann Marta Magdalena; Janik Dariusz; Kotlarz Magdalena Daria; Kowalska
Elżbieta ; Możdżeń Iwona Maria; Plaskota Ewa Teresa; Przybylski Mariusz Marek; Sawa Bogdan;
Sawa Paulina ; Wieczór Michał Tadeusz;
PRZECIW - 0 -
WSTRZYMAŁO SIĘ - 0 -
Przyjęcie informacji o współpracy z miastami partnerskimi w 2020 r.12.
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przyjęto przedmiot głosowania (w. zwykła)
obecni: 14 (nieoddane: 0 ), nieobecni: 1
ZA - 14 - Biernacki Mirosław Zbigniew; Ciszewska Marta Urszula ; Golinowski Józef; Gołębiowska
Danuta Urszula; Hippmann Marta Magdalena; Janik Dariusz; Kotlarz Magdalena Daria; Kowalska
Elżbieta ; Możdżeń Iwona Maria; Plaskota Ewa Teresa; Przybylski Mariusz Marek; Sawa Bogdan;
Sawa Paulina ; Wieczór Michał Tadeusz;
PRZECIW - 0 -
WSTRZYMAŁO SIĘ - 0 -
Przyjęcie informacji nt. utworzenia szkoły sportowej w Zespole Szkół w Lipianach13.

przyjęto przedmiot głosowania (w. zwykła)
obecni: 14 (nieoddane: 0 ), nieobecni: 1
ZA - 14 - Biernacki Mirosław Zbigniew; Ciszewska Marta Urszula ; Golinowski Józef; Gołębiowska
Danuta Urszula; Hippmann Marta Magdalena; Janik Dariusz; Kotlarz Magdalena Daria; Kowalska
Elżbieta ; Możdżeń Iwona Maria; Plaskota Ewa Teresa; Przybylski Mariusz Marek; Sawa Bogdan;
Sawa Paulina ; Wieczór Michał Tadeusz;
PRZECIW - 0 -
WSTRZYMAŁO SIĘ - 0 -
Podjęcie uchwały Rady Miejskiej w sprawie zmian budżetu i w budżecie Gminy Lipiany na 202114.
rok (Proj. 240)

przyjęto przedmiot głosowania (w. zwykła)
obecni: 14 (nieoddane: 0 ), nieobecni: 1
ZA - 14 - Biernacki Mirosław Zbigniew; Ciszewska Marta Urszula ; Golinowski Józef; Gołębiowska
Danuta Urszula; Hippmann Marta Magdalena; Janik Dariusz; Kotlarz Magdalena Daria; Kowalska
Elżbieta ; Możdżeń Iwona Maria; Plaskota Ewa Teresa; Przybylski Mariusz Marek; Sawa Bogdan;
Sawa Paulina ; Wieczór Michał Tadeusz;
PRZECIW - 0 -
WSTRZYMAŁO SIĘ - 0 -
Podjęcie uchwały Rady Miejskiej w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy15.
Lipiany na lata 2021-2032 (Proj. 241)

przyjęto przedmiot głosowania (w. zwykła)
obecni: 14 (nieoddane: 0 ), nieobecni: 1
ZA - 14 - Biernacki Mirosław Zbigniew; Ciszewska Marta Urszula ; Golinowski Józef; Gołębiowska
Danuta Urszula; Hippmann Marta Magdalena; Janik Dariusz; Kotlarz Magdalena Daria; Kowalska
Elżbieta ; Możdżeń Iwona Maria; Plaskota Ewa Teresa; Przybylski Mariusz Marek; Sawa Bogdan;
Sawa Paulina ; Wieczór Michał Tadeusz;
PRZECIW - 0 -
WSTRZYMAŁO SIĘ - 0 -
Podjęcie uchwały Rady Miejskiej w sprawie wyrażenia zgody na sprzedaż w drodze publicznego16.
nieograniczonego ustnego przetargu nieruchomości gruntowej zabudowanej budynkiem
mieszkalnym jednorodzinnym położonej w miejscowości Batowo będącej własnością Gminy
Lipiany (Proj. 242)

przyjęto przedmiot głosowania (w. zwykła)
obecni: 14 (nieoddane: 0 ), nieobecni: 1
ZA - 14 - Biernacki Mirosław Zbigniew; Ciszewska Marta Urszula ; Golinowski Józef; Gołębiowska
Danuta Urszula; Hippmann Marta Magdalena; Janik Dariusz; Kotlarz Magdalena Daria; Kowalska
Elżbieta ; Możdżeń Iwona Maria; Plaskota Ewa Teresa; Przybylski Mariusz Marek; Sawa Bogdan;
Sawa Paulina ; Wieczór Michał Tadeusz;
PRZECIW - 0 -
WSTRZYMAŁO SIĘ - 0 -
Podjęcie uchwały Rady Miejskiej w sprawie zwolnienia i zwrotu części opłaty należnej w roku17.
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2021 za korzystanie z zezwoleń na sprzedaż napojów alkoholowych przeznaczonych do spożycia
w miejscu sprzedaży (Proj. 243)

przyjęto przedmiot głosowania (w. zwykła)
obecni: 14 (nieoddane: 0 ), nieobecni: 1
ZA - 14 - Biernacki Mirosław Zbigniew; Ciszewska Marta Urszula ; Golinowski Józef; Gołębiowska
Danuta Urszula; Hippmann Marta Magdalena; Janik Dariusz; Kotlarz Magdalena Daria; Kowalska
Elżbieta ; Możdżeń Iwona Maria; Plaskota Ewa Teresa; Przybylski Mariusz Marek; Sawa Bogdan;
Sawa Paulina ; Wieczór Michał Tadeusz;
PRZECIW - 0 -
WSTRZYMAŁO SIĘ - 0 -
Podjęcie uchwały Rady Miejskiej w sprawie przyjęcia programu opieki nad zwierzętami18.
bezdomnymi oraz zapobiegania bezdomności zwierząt na terenie gminy Lipiany na 2021 rok
(Proj. 244)

przyjęto przedmiot głosowania (w. zwykła)
obecni: 14 (nieoddane: 0 ), nieobecni: 1
ZA - 14 - Biernacki Mirosław Zbigniew; Ciszewska Marta Urszula ; Golinowski Józef; Gołębiowska
Danuta Urszula; Hippmann Marta Magdalena; Janik Dariusz; Kotlarz Magdalena Daria; Kowalska
Elżbieta ; Możdżeń Iwona Maria; Plaskota Ewa Teresa; Przybylski Mariusz Marek; Sawa Bogdan;
Sawa Paulina ; Wieczór Michał Tadeusz;
PRZECIW - 0 -
WSTRZYMAŁO SIĘ - 0 -
Wniosek Komisji Zdrowia, Oświaty, Kultury, Sportu i Turystyki o podjęcie działań o utworzenie19.
stołówki szkolnej w Zespole Szkół w Lipianach

przyjęto przedmiot głosowania (w. zwykła)
obecni: 14 (nieoddane: 0 ), nieobecni: 1
ZA - 8 - Biernacki Mirosław Zbigniew; Gołębiowska Danuta Urszula; Hippmann Marta
Magdalena; Kotlarz Magdalena Daria; Kowalska Elżbieta ; Możdżeń Iwona Maria; Przybylski
Mariusz Marek; Sawa Bogdan;
PRZECIW - 4 - Ciszewska Marta Urszula ; Janik Dariusz; Sawa Paulina ; Wieczór Michał Tadeusz;
WSTRZYMAŁO SIĘ - 2 - Golinowski Józef; Plaskota Ewa Teresa;

Przebieg sesji

Godz. 16:02

Punkt 1

Otwarcie  obrad,  stwierdzenie  quorum.  Przewodnicząca  powitała  na  XXIX  sesji  Rady  Miejskiej  w
Lipianach.  Przed  oficjalnym  otwarciem  obrad,  Przewodnicząca  poprosiła  o  potwierdzenie  możliwości
oddania  głosu  zdalnie  i  jednocześnie  potwierdzenie  obecności  na  sesji.  Przewodnicząca
poinformowała, że na ustawowy stan 15 radnych w posiedzeniu udział bierze 13 radnych. Nieobecni
są  radna  Joanna  Górecka  oraz  radny  Dariusz  Janik  z  przyczyn  uzasadnionych.  Przewodnicząca
powitała  Wicestarostę  Ewę  Gąsiorowską-Nawój,  Burmistrza  Lipian  Bartłomieja  Królikowskiego,
Wiceburmistrz  Annę  Hackiewicz-Gębską,  Skarbnik  Katarzynę  Walerowską,  mecenas  Małgorzatę
Jurgiel, Kierownik Małgorzatę Kuczyńską, obserwatorów obrad, słuchaczy Radio „Plus” Lipiany oraz
radnych. Na podstawie potwierdzenia do oddania głosu zdalnie Przewodnicząca stwierdziła quorum.

Punkt 2

Zgłaszanie zmian do porządku obrad.
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Głos zabrał Burmistrz Lipian Bartłomiej Królikowski – złożył wniosek o wycofanie z porządku obrad
projektu uchwały Rady Miejskiej w sprawie zwołania zebrania wiejskiego w celu przeprowadzenia
wyborów  sołtysa  (Proj.  245).  W  związku  ze  złożeniem  przez  dotychczasową  sołtys  rezygnacji,
konieczne było przygotowanie projektu uchwały, jednak ze względu na ograniczenia pandemiczne i
brak możliwości zwołania zebrania, Burmistrz wnioskuje o wycofanie projektu z porządku obrad.

Przewodnicząca Rady Miejskiej Marta Ciszewska poinformowała, że Komisja Zdrowia, Oświaty, Kultury,
Sportu i Turystyki złożyła wniosek o wycofanie z porządku obrad projektu uchwały Rady Miejskiej w
sprawie  rozpatrzenia  skargi  na  działalność  Ośrodka Pomocy Społecznej  w Lipianach (Proj.  246).
Poinformowała, że w dniu sesji do biura Rady wpłynęło pismo Skarżącej z prośbą o wycofanie skargi.
Przewodnicząca złożyła wniosek o wycofanie z porządku obrad projektu uchwały Rady Miejskiej w
sprawie rozpatrzenia skargi na dyrektor Przedszkola Miejskiego w Lipianach (Proj. 247) w związku z
wpłynięciem  dokumentów,  które  mogą  rzutować  na  prawidłowość  i  szczegółowość  rozpatrzenia
skargi.

W związku z brakiem kolejnych wniosków, Przewodnicząca otworzyła głosowanie nad wycofaniem z
porządku obrad projektu nr 245.

Wniosek Burmistrza Lipian o wycofanie z porządku obrad uchwały Rady Miejskiej w sprawie zwołania
zebrania wiejskiego w celu przeprowadzenia wyborów sołtysa (Proj. 245). Wniosek został przyjęty
jednogłośnie (13 głosów za).

Radny Józef Golinowski poinformował, że do obrad dołączył radny Dariusz Janik.

Przewodnicząca powitała radnego Dariusza Janika i zapytała o gotowość do głosowania.

Przed głosowaniem nad kolejnym wnioskiem, Przewodnicząca poprosiła o potwierdzenie gotowości do
głosowania wszystkich radnych.

Możliwość głosowania potwierdziło 14 radnych.

Wniosek Komisji Zdrowia, Oświaty, Kultury, Sportu i Turystyki o wycofanie z porządku obrad projektu
uchwały Rady Miejskiej w sprawie rozpatrzenia skargi na działalność Ośrodka Pomocy Społecznej w
Lipianach (Proj. 246). Przewodnicząca otworzyła głosowanie. Wniosek został przyjęty 13 głosami za
przy jednym wstrzymującym.

Wniosek o wycofanie z porządku obrad projektu uchwały Rady Miejskiej w sprawie rozpatrzenia skargi
na dyrektor Przedszkola Miejskiego w Lipianach (Proj. 247). Przewodnicząca otworzyła głosowanie.
Wniosek został przyjęty 13 głosami za przy jednym przeciw.

Przewodnicząca przedstawiła zmieniony porządek obrad:

Otwarcie obrad, stwierdzenie quorum.1.
Zgłaszanie zmian do porządku obrad.2.
Przyjęcie protokołu z obrad XXVIII sesji Rady Miejskiej w Lipianach.3.
Informacja o interpelacjach i zapytaniach radnych.4.
Informacja  nt.  „Stan  techniczny  infrastruktury  drogowej  na  terenie  gminy  Lipiany  –5.
przedsięwzięcia na rzecz poprawy stanu istniejącego”.
Informacja dotycząca zimowego utrzymania dróg gminnych.6.
Sprawozdanie  z  realizacji  Gminnego  programu  profilaktyki  i  rozwiązywania  problemów7.
alkoholowych oraz przeciwdziałania narkomanii dla Gminy Lipiany za 2020 rok.
Informacja o realizacji funduszu sołeckiego w 2020 r.8.
Informacja o współpracy z miastami partnerskimi w 2020 r.9.
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Informacja nt. utworzenia szkoły sportowej w Zespole Szkół w Lipianach.10.
Sprawozdanie Burmistrza Lipian z okresu międzysesyjnego.11.
Podjęcie uchwały Rady Miejskiej w sprawie zmian budżetu i w budżecie Gminy Lipiany na 202112.
rok (Proj. 240).
Podjęcie uchwały Rady Miejskiej w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy13.
Lipiany na lata 2021-2032 (Proj. 241).
Podjęcie uchwały Rady Miejskiej w sprawie wyrażenia zgody na sprzedaż w drodze publicznego14.
nieograniczonego  ustnego  przetargu  nieruchomości  gruntowej  zabudowanej  budynkiem
mieszkalnym jednorodzinnym położonej  w miejscowości  Batowo będącej  własnością  Gminy
Lipiany (Proj. 242).
Podjęcie uchwały Rady Miejskiej w sprawie zwolnienia i zwrotu części opłaty należnej w roku15.
2021 za korzystanie z zezwoleń na sprzedaż napojów alkoholowych przeznaczonych do spożycia
w miejscu sprzedaży (Proj. 243).
Podjęcie  uchwały  Rady  Miejskiej  w  sprawie  przyjęcia  programu  opieki  nad  zwierzętami16.
bezdomnymi oraz zapobiegania bezdomności zwierząt na terenie gminy Lipiany na 2021 rok
(Proj. 244).
Wolne wnioski.17.
Zamknięcie obrad XXIX sesji Rady Miejskiej w Lipianach.18.

 

 

 

W związku z brakiem uwag do zmienionego porządku obrad, Przewodnicząca otworzyła głosowanie
nad  przyjęciem zmienionego  porządku  obrad  XXIX  sesji  Rady  Miejskiej  w  Lipianach.  Zmieniony
porządek obrad został przyjęty jednogłośnie (14 głosów za)

Punkt 3

Przyjęcie protokołu z obrad XXVIII  sesji  Rady Miejskiej  w Lipianach. W związku z brakiem uwag,
Przewodnicząca otworzyła głosowanie. Protokół został przyjęty jednogłośnie (14 głosów za).

Punkt 4

Informacja o zapytaniach i interpelacjach radnych. Przewodnicząca poinformowała, że w
okresie  międzysesyjnych  nie  wpłynęły  zapytania  ani  interpelacje  radnych  na  piśmie,
wobec czego punkt został wyczerpany.

Punkt 5

Informacja  nt.  „Stan  techniczny  infrastruktury  drogowej  na  terenie  Gminy  Lipiany  –
przedsięwzięcia  na rzecz  poprawy stanu istniejącego”.  Przewodnicząca Rady Miejskiej
poprosiła o zabranie głosu Wicestarostę Ewę Gąsiorowską-Nawój.

Wicestarosta  Ewa  Gąsiorowska-Nawój  –  poinformowała,  że  przygotowana  została  dla
radnych krótka informacja odnośnie zrealizowanych w ubiegłym roku przedsięwzięć oraz
zadań zaplanowanych na rok bieżący. Poinformowała, że bieżący rok rozpoczął się bardzo
źle  pod  względem drogowym jako  dla  zarządcy  dróg  powiatowych,  ponieważ  zima  i
towarzyszące jej  zjawiska pogodowe wpłynęły  negatywnie  na infrastrukturę  drogową.
Poinformowała, że oprócz problemów związanych z zimową porą roku, od około pół roku
Powiat Pyrzycki boryka się z brakami kadrowymi, które wpływają na sposób realizacji
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zadań.  Wicestarosta  zaznaczyła,  że  zadania  te  nigdy  nie  były  realizowane  w sposób
perfekcyjny, jednak teraz realizacja zadań jest jeszcze bardziej utrudniona. Wicestarosta
odniosła się do zagadnień z listy otrzymanej z biura Rady. Zagadnienie pierwsze dotyczyło
przejść  dla  pieszych  oraz  zmiany  organizacji  ruchu.  Wicestarosta  poinformowała,  że
zorganizowała spotkanie z pracownikami Wydziału Dróg i Komunikacji oraz z Komendą
Powiatową Policji, na którym poruszony został temat sugerowanych przejść dla pieszych.
Propozycje  zostały  skonsultowanie  z  przedstawicielami  Wojewódzkiej  Rady
Bezpieczeństwa Ruchu Drogowego. Nie we wszystkich lokalizacjach sugerowane przejścia
dla pieszych zostały pozytywnie zarekomendowane, w związku z tym poszukiwane są
kolejne rozwiązania. Zmiana organizacji ruchu w zakresie zmiany kierunków jazdy oraz z
wygospodarowaniem dodatkowych miejsc parkingowych będzie wprowadzana przy akcji w
ramach odnowienia poziomych oznakowań. Wicestarosta przewiduje, że termin wykonania
tych prac przypadnie na maj oraz czerwiec, o ile inne zadania lub przedsięwzięcia, które
będą  wymagały  szybkiego  wykonania  nie  zmienią  tego  terminu.  Zagadnienie  drugie
dotyczyło wskazania, które drogi nie spełniają wymogów technicznych. Wicestarosta nie
była w stanie odpowiedzieć na to pytanie, ponieważ każda z dróg nie była analizowana
pod  kątem  obecnych  warunków  technicznych.  Wicestarosta  powiedziała  jednak,  że
większość,  około  90  %  dróg  nie  spełnia  wymogów  technicznych  wprowadzonych
rozporządzeniem odpowiedniego ministra. Zaznaczyła, że większość dróg powstała dawno
temu lub warunki nie pozwalają na zachowanie wymaganych parametrów. Zagadnienie
trzecie  dotyczyło  sprzątania  poboczy  przy  drogach  powiatowych.  Zaznaczyła,  że
zagadnienie stanowi to największy problem, ponieważ z sześcioosobowej kadry dróżników,
obecnie pracuje jeden dróżnik. Prace będą wykonywane, jednak nie wicestarosta nie może
zapewnić,  że  zostaną  one  wykonane  bardzo  szybko.  Priorytetem  jest  wykonanie  w
najbliższym  czasie  remontów  cząstkowych.  Wicestarosta  poinformowała,  że  w  latach
ubiegłych  udało  się  zaoszczędzić  na  utrzymaniu  zimowym,  jednak  w tym roku  koszt
zimowego utrzymania może wynieść około 360 tys. złotych. Dwa, trzy lata temu zimowe
utrzymania wynosiło ok. 150 tys. złotych. W związku ze zwiększonymi kosztami zimowego
utrzymania,  część  remontów  i  zadań  inwestycyjnych  nie  została  ujęta  w  budżecie.
Wicestarosta  poinformowała,  że  w  związku  z  trudną  sytuacją  finansową  powiatu  oraz
brakiem prawie 5 milionów złotych w budżecie, inwestycje nie są planowane. Obecnie
prowadzone są tylko zadania, które zostały rozpoczęte w ubiegłym roku lub zadania, na
które  pozyskane  zostaną  środki  zewnętrzne.  Zaznaczyła,  że  w  związku  z  brakami
kadrowymi  oraz  brakiem  dyrektora  w  Wydziale  Dróg  i  Komunikacji,  nad  pewnymi
zadaniami skupiła się osobiście. Wicestarosta podziękowała za uzyskane w ubiegłym roku
wsparcie, mimo własnych problemów jako samorząd gminny, których jest być może więcej
niż  w  powiecie.  Wyraziła  nadzieję  na  szybki  powrót  do  normalnego  rytmu  pracy  i
planowania  zadań.  W przypadku pozyskiwania  środków zewnętrznych preferowane są
zadania  przebudowy  lub  budowy  infrastruktury  drogowej,  jednak  na  terenie  powiatu
konieczne są zadania remontowe. Poinformowała, że warunkiem otrzymania dofinansowań
na budowę lub przebudowę jest dopasowanie drogi do wymogów technicznych, co jest
bardzo  kosztowne  i  nawet  w  przypadku  możliwości  otrzymania  dofinansowania,  brakuje
środków  na  sfinansowanie  wkładu  własnego.

Przewodnicząca Rady Miejskiej udzieliła głosu Burmistrzowi Lipian.

Burmistrz Lipian Bartłomiej Królikowski – podziękował Wicestaroście za obecność, mimo że
sprawy drogowe nie leżą bezpośrednio w jej zakresie obowiązków, podobnie jak kwestia
wycinki drzew. Przypomniał o rozmowach na temat przesłaniania przez drzewa oświetlenia
ulicznego, za które odpowiada spółka Enea Oświetlenie. Poinformował, że przez wiele
miesięcy korespondował ze spółką, jednak nie uzyskał żadnej pozytywnej reakcji. Wycinki
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drzew dokonał powiat, dzięki czemu oświetlenie zostało odsłonięte. Zaznaczył, że relacja
ze spółką pozostawia wiele do życzenia. W kwestii dróg zaznaczył, że choć w 2020 roku nie
było utrudnień związanych z zimą, wiosną 2020 roku było wiele ubytków. Zaznaczył, że
dużym wyzwaniem sobie nowe drogi powstające przy nowych zabudowaniach, spotykające
się z oczekiwaniami podwyższenia ich standardu. Wyraził nadzieję na lepszą współpracę z
Rejonem Dróg Wojewódzkich w Pyrzycach. Wspomniał o ubytkach na drodze wojewódzkiej
przy ul. Myśliborskiej w Lipianach. Zadania inwestycyjne w roku ubiegłym to,
najważniejsza inwestycja – droga do terenów przemysłowych, która niemal w całości
została wykonana ze środków zewnętrznych oraz ul. Wodna, która została zrealizowana
dzięki zaangażowaniu samorządowców w powiecie. Burmistrz poinformował, że w budżecie
gminy Lipiany zostały zabezpieczone środki na wsparcie powiatu, gdyby jakaś inwestycja
była możliwa. Poinformował o zadaniach drogowych wykonanych w sołectwie Dębiec oraz
na skrzyżowaniu w kierunku miejscowości Przywodzie. Burmistrz poinformował, że
oczekuje na wyniki dotacji z Funduszu Dróg Samorządowych; wniosek został złożony w
sierpniu na modernizację 1 kilometra drogi w miejscowości Wołczyn. W ramach Funduszu
Inwestycji Lokalnych został złożony wniosek o dotację na drogę w miejscowości Mironów.
W ramach dotacji marszałkowskiej złożony został wniosek o dotację na modernizację 1/3
drogi do miejscowości Przywodzie. Zaznaczył, że miejscowość Przywodzie się rozrasta, a
dojazd do niej jest bardzo trudny.

Przewodnicząca  Rady  Miejskiej  otworzyła  dyskusję  w  tym punkcie.  O  zabranie  głosu
poprosił radny Bogdan Sawa.

Radny Bogdan Sawa – powitał Burmistrza, Radnych, Wicestarostę oraz radiosłuchaczy.
Zwrócił się do Wicestarosty w sprawie drogi 1557Z. Radny zażądał odpowiedzi, w którym
roku zostanie wykonany remont drogi. Zaznaczył, że mieszkańcy czekają na drogę wiele
lat. W kwestii przejść dla pieszych Radny zaznaczył, że bezpieczeństwo jest priorytetem
oraz że wstydzi się, że do tej pory nic w tej sprawie nie zostało zrobione. Poinformował, że
przy drodze 1557Z nie zostały wycięte topole. Radny chciałby otrzymać odpowiedź, kiedy
zostanie sfrezowany pieniek. Następnie zwrócił się do Burmistrza Lipian z pytaniem o
złożenie wniosku do KOWR o poszerzenie placu.

Na prośbę Burmistrza, Radny rozwinął pytanie.

Radny  Bogdan  Sawa  –  wyjaśnił,  że  chodzi  o  wniosek  o  poszerzenie  placu  zabaw  w
Mironowie.

Przewodnicząca oddała głos Wicestaroście Ewie Gąsiorowskiej-Nawój.

Wicestarosta Ewa Gąsiorowska-Nawój – przychyliła się do wypowiedzi radnego Bogdana
Sawy, popierając argument, że osoba mieszkająca od wielu lat w gminie powinna mieć
odpowiednią drogę do swojego miejsca zamieszkania.  Przedstawiła,  w jaki  sposób są
realizowane inwestycje  w powiecie.  Ubolewa,  że  do  zadań inwestycyjnych nie  można
wpisać najbardziej potrzebnych w powiecie zadań remontowych. Wyjaśniła, jak wygląda
planowanie  budżetu  w  powiecie  oraz  poinformowała,  że  nie  jest  w  stanie  zapewnić
konkretnego terminu naprawy lub budowy drogi, ponieważ plany finansowe zmieniają się
bardzo  szybko.  Wyjaśniła  również  kwestię  wycinki  drzew.  Wyraziła  nadzieję  na
r o z w i ą z a n i e  k w e s t i i  d r o g o w y c h .  C a ł a  w y p o w i e d ź  p o d  l i n k i e m
https://lipiany.tv-polska.eu/film/505468-xxix-sesja-viii-kadencji-rady-miejskiej-w-lipianach  
od 41:29 do 1:00:00

Przewodnicząca Rady udzieliła głosu Radnej Ewie Plaskocie.
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Radna  Ewa  Plaskota  –  zwróciła  uwagę  na  zaśmiecone  pobocza  przy  drodze  Lipiany-
Skrzynka-Batowo-Krasne.  Zapytała,  czy  planowane  jest  przez  powiat  uprzątnięcie
pobocza.

Wicestarosta Ewa Gąsiorowska-Nawój – poinformowała, że dopilnuje, aby dróżnicy, którzy
dokonują remontów cząstkowych, zajmowali się także sprzątaniem poboczy. Zwróciła się z
prośbą do radnych, aby zgłaszali zaśmiecanie pobocza, jeśli wiedzą, kto wyrzuca śmieci.
Dodała, że w przypadku chęci organizacji akcji porządkowych w miejscowościach, można
zgłosić się do powiatu o worki i inne narzędzia potrzebne do sprzątania.

Przewodnicząca udzieliła głosu Radnemu Dariuszowi Janikowi.

Radny Dariusz Janik – zwrócił uwagę na oświetlenie uliczne, które jest przysłaniane przez
drzewa. Zapytał, kiedy zostanie dokonana przycinka.

O zabranie głosu poprosił Burmistrz Lipian.

Burmistrz  Lipian  Bartłomiej  Królikowski  –  poinformował,  że  wycinka  drzew  została
wykonana przez powiat przy ul. Jedności Narodowej, ul. Mostowej i przy ul. Sikorskiego.
Podkreślił, że obowiązek przycinki drzew należy do firmy Enea Oświetlenie. Poinformował,
że spółka nie wywiązuje się ze swoich obowiązków, w związku z czym zostaną podjęte
odpowiednie kroki. Poprosił, aby nie kierować słów krytyki w stronę powiatu lub gminy.

Radny  Dariusz  Janik  –  zasugerował,  aby  nie  płacić  za  energię  Enei  Oświetlenie,  co
wygeneruje oszczędności.

Burmistrz Lipian Bartłomiej Królikowski – poinformował, że do Enei Oświetlenie kierowane
były pisma oraz odbywały się spotkania z przedstawicielami, jednak nie przynosiło to
skutku.  Podkreślił,  że  spółka  jest  monopolistą  i  niepłacenie  za  energię  nie  rozwiąże
problemu. Poinformował, że kilkanaście gmin toczy dyskusję nt. wejścia w spór ze spółką
Enea Oświetlenie.

Przewodnicząca Rady poprosiła Burmistrza o odpowiedź na pytanie Radnego Bogdana
Sawy w sprawie placu w Mironowie.

Burmistrz Lipian Bartłomiej Królikowski – poinformował, że działania w tej sprawie się
toczą,  jednak  szczegółowe  informacje  przekaże  po  konsultacji  z  pracownikiem
merytorycznym.

W związku z brakiem dalszych zgłoszeń do dyskusji, Przewodnicząca zamknęła dyskusję w
tym punkcie.  Przewodnicząca podziękowała Wicestaroście za obecność i  wyczerpujące
informacje.

Wicestarosta Ewa Gąsiorowska-Nawój – złożyła życzenia świąteczne.

Przewodnicząca Rady również złożyła życzenia świąteczne i podziękowała za poświęcony
czas.

Przewodnicząca poinformowała, że Komisje stałe obradowały, wydały pozytywną opinię
dla  informacji.  Przewodnicząca  otworzyła  głosowanie.  Informacja  została  przyjęta
jednogłośnie  (14  głosów  za).

Punkt 6
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Informacja nt. zimowego utrzymania dróg gminnych. Przewodnicząca poinformowała, że Komisje stałe
obradowały, wydały pozytywną opinię. W związku z brakiem zgłoszeń do dyskusji, Przewodnicząca
otworzyła głosowanie. Informacja została przyjęta jednogłośnie (14 głosów za).

Punkt 7

Sprawozdanie z realizacji  Gminnego programu profilaktyki  i  rozwiązywania problemów alkoholowych
oraz przeciwdziałania narkomanii dla Gminy Lipiany za rok 2020. Przewodnicząca poinformowała, że
Komisje stałe obradowały,  wydały pozytywną opinię.  W związku z brakiem zgłoszeń do dyskusji,
Przewodnicząca otworzyła głosowanie. Sprawozdanie zostało przyjęte jednogłośnie (14 głosów za).

Punkt 8

Informacja o realizacji funduszu sołeckiego w 2020 r. Przewodnicząca poinformowała, że Komisje stałe
obradowały, wydały pozytywną opinię. W związku z brakiem zgłoszeń do dyskusji, Przewodnicząca
otworzyła głosowanie. Informacja została przyjęta jednogłośnie (14 głosów za).

Punkt 9

Informacja  o  współpracy  z  miastami  partnerskimi  w  2020  r.  Przewodnicząca  poinformowała,  że
Komisje stałe obradowały,  wydały pozytywną opinię.  W związku z brakiem zgłoszeń do dyskusji,
Przewodnicząca otworzyła głosowanie. Informacja została przyjęta jednogłośnie (14 głosów za).

Punkt 10

Informacja  nt.  utworzenia  szkoły  sportowej  w  Zespole  Szkół  w  Lipianach.  Przewodnicząca
poinformowała,  że  Komisje  stałe  obradowały,  wydały  pozytywną  opinię.  Przewodnicząca
poinformowała,  że Komisja Oświaty wypracowała wniosek o zorganizowanie spotkania z dyrektor
Zespołu Szkół w Lipianach. W związku z brakiem zgłoszeń do dyskusji, Przewodnicząca otworzyła
głosowanie. Informacja została przyjęta jednogłośnie (14 głosów za).

Punkt 11

Sprawozdanie  Burmistrza  Lipian  z  okresu  międzysesyjnego.  Poinformował,  że  ograniczenia
pandemiczne wpływają na funkcjonowanie jednostek. Poinformował o zmianie trybu nauczania w
klasach I-III  z trybu stacjonarnego na tryb zdalny. Duże ograniczenia dotykają jednostki kultury –
bibliotekę i MGOK, a także obiekty sportowe. Poinformował, że pod dużym znakiem zapytania są
wszystkie wydarzenia planowane na 2021 rok, które organizowane są w większości przez jednostki
kultury  lub  stowarzyszenia.  Poinformował,  że  dożynki  wojewódzkie  w  Lipianach  nie  odbędą  się.
Wyraził  ubolewanie  nad  koniecznością  odwołania  wydarzeń,  z  których  słynie  Gmina  Lipiany.
Poinformował, że Gmina jest przed podpisaniem umowy na modernizację oczyszczalni ścieków oraz
usługi inspektora nadzoru budowalnego. Przypomniał, że w drugim przetargu uzyskano kwotę o 2
miliony złotych niższą niż w pierwszy przetargu. Poinformował o odbytych rozmowach w sprawie
wsparcia wkładu własnego gminy. Wnioski na grante sołeckie zostały przygotowane dla sołectwa
Miedzyń oraz Nowice.  W sołectwie Miedzyń planowane jest  wykonanie miejsca rekreacyjnego,  w
sołectwie Nowice –  nowa wiata przystankowa.  Wraz z  OSP Lipiany przygotowywany jest  kolejny
wniosek na grant strażacki. W tym roku ubiegamy się o środki na remont dachu. Poinformował o
ubieganiu  się  o  dofinansowanie  na  ogrodzenie  boiska  przy  ul.  Bema,  zaplanowane  zostały  również
prace ziemne na boisku w tym roku. Wydana została decyzja o lokalizacji inwestycji celu publicznego
dla  gazyfikacji  wsi.  Poinformował  o  spotkaniu  z  prezes  WFOŚiGW,  podpisana  została  umowa,  w
ramach której gmina wspomoże Fundusz w przygotowywaniu wniosków w ramach programu „Czyste
Powietrze”.  Oddany  do  użytkowania  został  pokój  stowarzyszeń.  Burmistrz  poinformował  o
zmierzającym ku końcowi remontowi Sali ślubów w Urzędzie Miejskim. Pozytywną ocenę otrzymał
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wniosek  o  dofinansowanie  modernizacji  przystani.  Dyrektor  biblioteki  zwróciła  się  do  Urzędu
Miejskiego  o  pomoc  w  sprawach  gwarancyjnych.  Burmistrz  odniósł  się  do  sytuacji  publicznego
zwrócenia się do SP ZOZ w Lipianach. Poinformował o spotkaniu z kadrą SP ZOZ oraz uczestnictwie w
Radzie Społecznej. Kierownik SP ZOZ przedstawiła listę usprawnień i część z nich jest już realizowana.

Przewodnicząca otworzyła dyskusję w tym punkcie. Głos zabrał Radny Dariusz Janik.

Radny Dariusz Janik –  poinformował  o złożeniu wniosku o informację publiczną w sprawie stacji
meteorologicznej, z której nie wynika, aby poczynione zostały postępy w tej sprawie. Zapytał, na
jakim etapie jest ta sprawa.

Burmistrz  Lipian  Bartłomiej  Królikowski  –  podkreślił,  że  budowa  stacji  meteorologicznej  nie  jest
zadaniem własnym gminy. Jest to wydatek rzędu kilkudziesięciu tysięcy złotych. Jeśli gmina otrzyma
wsparcie finansowe, Burmistrz jest gotowy podjąć działania w celu budowy stacji. W ostatnim czasie
Burmistrz  otrzymał  sygnały  o  możliwości  otrzymania  wsparcia.  Prowadzone  są  działania  w  celu
budowy stacji.  Jeśli  możliwy  do  zrealizowania  będzie  montaż  finansowy,  wówczas  zadanie  to  będzie
możliwe do wykonania.

Głos zabrała Radna Elżbieta Kowalska.

Radna  Elżbieta  Kowalska  –  zadała  pytanie  w  zakresie  gospodarki  nieruchomościami:  zauważyła
negatywnie rozwiązanie przetargu na nieruchomości przy ul. Okrzei oraz w miejscowości Krasne i
zapytała, czy jest to ogólna tendencja spadku zainteresowania zakupem nieruchomości czy jest to
problem lokalny.

Burmistrz Lipian Bartłomiej Królikowski – poinformował, że budynek w miejscowości Krasne jest w
trudnym stanie  oraz  że  cena  jest  bardzo  niska.  Poinformował,  że  są  osoby  zainteresowane  tą
nieruchomością. Poinformował, że przetarg na ul. Okrzei jest kolejnym przetargiem i nie spotyka się
on z zainteresowaniem.

Głos zabrał Radny Dariusz Janik.

Radny  Dariusz  Janik  –  poinformował  o  odbytym  z  Burmistrzem  spotkaniu  w  sprawie  stacji
meteorologicznej oraz o wskazaniu możliwych źródeł finansowania tego przedsięwzięcia. Stwierdził, że
w tym temacie nie można zwlekać.

Burmistrz Lipian Bartłomiej Królikowski – poinformował, że po otrzymaniu informacji o możliwości
dofinansowania,  złożony został  stosowny wniosek.  Konieczne jest  znalezienie  montażu finansowego,
który pozwoli gminie ponieść jak najmniejsze koszty.

Głos zabrał Radny Dariusz Janik.

Radny Dariusz Janik  –  powtórzył,  że w ubiegłym roku wskazywane były możliwe montaże finansowe
oraz stwierdził, że nie ma już czasu, a sprawa idzie w złym kierunku.

Burmistrz Lipian Bartłomiej Królikowski – stwierdził, że nikt nie złożył konkretnych deklaracji wsparcia
finansowego gminy, a jeśli się pojawiły to gmina na nie odpowiedziała i realne kroki są podejmowane
w tej sprawie.

W związku z  brakiem dalszych zgłoszeń do dyskusji,  Przewodnicząca zamknęła  dyskusję  w tym
punkcie.

Punkt 12
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Podjęcie uchwały Rady Miejskiej w sprawie zmian budżetu i w budżecie Gminy Lipiany na 2021 rok
(Proj. 240) Przewodnicząca poinformowała, że Komisje stałe obradowały, wydały pozytywną opinię. W
związku z brakiem zgłoszeń do dyskusji, Przewodnicząca otworzyła głosowanie. Projekt uchwały został
przyjęty jednogłośnie (14 głosów za).

Punkt 13

Podjęcie uchwały Rady Miejskiej w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Lipiany na
lata 2021-2032 (Proj.  241).  Przewodnicząca poinformowała,  że Komisje stałe obradowały,  wydały
pozytywną opinię. W związku z brakiem zgłoszeń do dyskusji, Przewodnicząca otworzyła głosowanie.
Projekt uchwały został przyjęty jednogłośnie (14 głosów za).

Punkt 14

Podjęcie uchwały w sprawie wyrażenia zgody na sprzedaż w drodze publicznego nieograniczonego
ustnego przetargu nieruchomości gruntowej zabudowanej budynkiem mieszkalnym jednorodzinnym
położonej  w miejscowości  Batowo będącej  własnością  Gminy Lipiany (Proj.  242)  Przewodnicząca
poinformowała, że Komisje stałe obradowały, wydały pozytywną opinię. W związku z brakiem zgłoszeń
do dyskusji, Przewodnicząca otworzyła głosowanie. Projekt uchwały został przyjęty jednogłośnie (14
głosów za).

Punkt 15

Podjęcie uchwały Rady Miejskiej w sprawie zwolnienia i zwrotu części opłaty należnej w roku 2021 za
korzystanie z zezwoleń na sprzedaż napojów alkoholowych przeznaczonych do spożycia w miejscu
sprzedaży  (Proj.  243).  Przewodnicząca  poinformowała,  że  Komisje  stałe  obradowały,  wydały
pozytywną opinię. W związku z brakiem zgłoszeń do dyskusji, Przewodnicząca otworzyła głosowanie.
Projekt uchwały został przyjęty jednogłośnie (14 głosów za).

Punkt 16

Podjęcie uchwały Rady Miejskiej w sprawie przyjęcia programu opieki nad zwierzętami bezdomnymi
oraz  zapobiegania  bezdomności  zwierząt  na  terenie  gminy  Lipiany  na  2021  rok  (Proj.  244).
Przewodnicząca poinformowała, że Komisje stałe obradowały, wydały pozytywną opinię. W związku z
brakiem zgłoszeń do dyskusji, Przewodnicząca otworzyła głosowanie. Projekt uchwały został przyjęty
jednogłośnie (14 głosów za).

Punkt 17

Wolne wnioski.  Przewodnicząca powróciła do wniosku Komisji  Zdrowia, Oświaty, Kultury, Sportu i
Turystyki o podjęcie działań o utworzenie stołówki szkolnej. Poinformowała, że odbyło się spotkanie z
dyrektor  Zespołu  Szkół  w Lipianach oraz  z  panią  księgową.  Wobec braku zgłoszeń do dyskusji,
Przewodnicząca otworzyła głosowanie nad wnioskiem. Wniosek został przyjęty 8 głosami za, przy 4
przeciw i 2 wstrzymujących.

Głos zabrał Burmistrz Lipian.

Burmistrz Lipian Bartłomiej Królikowski – poinformował, że w nawiązaniu do wniosku, w niedługim
czasie zostaną przedstawione propozycje w tym zakresie.  Będzie się  to  wiązało ze zmianami w
budżecie i poszukiwaniem kwot, które są z tym związane. Nawiązał do informacji międzysesyjnej. W
sprawie  wsparcia  rewitalizacji  lipiańskiego rynku,  gmina przygotowuje  się  do wsparcia  pierwszej
inwestycji oraz do wizualizacji modernizacji kamienic. Na rok 2022 Burmistrz chce przedłożyć konkurs
na  modernizację  zabytków  ze  szczególnym  uwzględnieniem  elewacji  kamienic.  Burmistrz  złożył
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życzenia świąteczne.

Głos zabrała Radna Danuta Gołębiowska.

Radna Danuta Gołębiowska – radna zabrała głos w sprawie wycofania z porządku obrad projektu
uchwały  247  w  sprawie  rozpatrzenia  skargi  na  dyrektor  Przedszkola  Miejskiego  w  Lipianach.
Poinformowała,  że  Komisja  Skarg,  Wniosków i  Petycji  na  posiedzeniu  w dniu  22 marca 2021 r.
rozpatrywała skargę rodziców na dyrektora Przedszkola. Na podstawie zarzutów oraz szczegółowego
wyjaśnienia pani dyrektor oraz opinii prawnej Komisja wypracowała stanowisko, które zostało przyjęte
jednogłośnie przez członków komisji. Poinformowała o zamiarze złożenia rezygnacji w dniu 31 marca
2021 r. z pełnienia funkcji Przewodniczącej Komisji Skarg, Wniosków i Petycji. Powodem tej decyzji
jest podważanie kompetencji  Komisji  Skarg, Wniosków i Petycji.  Komisja wypracowała stanowisko
zgodnie z faktami zawartymi w dokumentach oraz zgodnie z procedurami. Zaznaczyła, że Kuratorium
Oświaty dało 5 miesięcy, czyli do 23 kwietnia 2021 r., na naprawę wszystkich nieprawidłowości w
Przedszkolu. Zwróciła się do radnego Michała Wieczora o przeczytanie pisma ze zrozumieniem przed
jego podpisaniem oraz nie bycie sędzią we własnej sprawie. Poinformowała, że jeśli w rozpatrywaniu
skargi popełniony został błąd, prosi panią mecenas o pismo z wyjaśnieniem popełnionych błędów.

Przewodnicząca Rady Miejskiej Marta Ciszewska – podziękowała za informację i poprosiła o ponowne
przemyślenie swojej rezygnacji. Podkreśliła, że Komisja Skarg bardzo dobrze i skrupulatnie zajmowała
się wszystkimi skargami.  Wyjaśniła,  że wycofanie z porządku obrad projektu uchwały w sprawie
rozpatrzenia  skargi  było  podyktowane  kolejnym  pismem,  które  wpłynęło  do  biura  Rady,  jako
uzasadnienie skargi. W związku z tym warto, aby Komisja spotkała się po raz kolejny.

Głos zabrał Radny Michał Wieczór.

Radny Michał Wieczór – poprosił o „niewycieranie sobie ust” jego nazwiskiem, ponieważ w jego opinii,
nie zarzuca on niczego Przewodniczącej Komisji Skarg. Poinformował, że pismo złożyli rodzice, a nie
radny i rodzice mają pretensje o nieprzesłuchanie ich.

Głos zabrała Radna Danuta Gołębiowska.

Radna Danuta Gołębiowska – poinformowała, że nigdzie nie ma zapisu, że w dobie pandemii lub
nawet bez pandemii, Komisja musi przesłuchać strony. Poprosiła, aby na przyszłość składać pismo z
adresem i numerem telefonu do osoby, która miałaby ewentualnie reprezentować grupę skarżących.
Radna poinformowała, że pisma uzupełniające wpłynęły po posiedzeniu Komisji w dniu 22 marca 2021
r., dlatego stanowisko wypracowane przez Komisję powinno być procedowane na dzisiejszej sesji, a
kolejne pismo skarżących powinno być potraktowane jako osobna skarga. Poinformowała,  że nie
wycofa się ze swojej decyzji o rezygnacji.

Przewodnicząca Rady Miejskiej Marta Ciszewska – poinformowała, że chce, aby Komisja pochyliła się
nad opinią Kuratorium Oświaty oraz pismem, które wpłynęło do biura Rady jako uzupełnienie decyzji
Komisji.  Jeśli  Komisja  uzna,  że  skarga  nadal  jest  bezzasadna,  Rada  będzie  procedować  projekt
uchwały. Dodatkowo, wpłynęła wiadomość e-mail od jednego ze skarżących.

Radna Danuta Gołębiowska – stwierdziła, że nie wie nic o wiadomości e-mail.

Przewodnicząca Rady Miejskiej Marta Ciszewska – poinformowała, że nie przedkładała tej informacji
Radzie w związku z wnioskiem o wycofanie projektu uchwały z porządku obrad.

Głos zabrał Radny Michał Wieczór.

Radny Michał Wieczór – przyznał, że nikt nie podważa kompetencji Przewodniczącej Komisji Skarg.
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Wyjaśnił, że w związku z wpłynięciem kolejnych pism, konieczne jest dalsze rozpatrzenie sprawy.
Stwierdził, że w jego opinii radna Danuta Gołębiowska obraziła się na całą Radę.

Głos zabrała Radna Danuta Gołębiowska.

Radna Danuta Gołębiowska – stwierdziła, że na Komisji Rolnictwa radny Michał Wieczór podważył jej
kompetencje. Stwierdziła, że nie wie, jak to się stało, że członkowie Komisji Skarg, którzy jednogłośnie
procedowali  wraz  z  Przewodniczącą  Komisji  Skarg,  zagłosowali  inaczej  niż  Przewodnicząca.
Zaproponowała zajęcie się tą sprawą radnemu Michałowi Wieczorowi oraz podkreśliła, że rozpatrując
tę sprawę zrobiła wszystko zgodnie z procedurą.

Głos zabrał Radny Michał Wieczór.

Radny Michał Wieczór – stwierdził, że nikt nie neguje decyzji radnej Danuty Gołębiowskiej. Podkreślił,
że wpłynęły nowe pisma, w związku z czym projekt uchwały został przełożony na kolejną sesję, a
członkowie Komisji uznali, że należy przeanalizować sprawę jeszcze raz.

Głos zabrała Radna Danuta Gołębiowska.

Radna Danuta Gołębiowska – na podstawie wypowiedzi radnego Michała Wieczora, radna stwierdziła,
że nic nie zrozumiał z tego, co powiedziała. Przyznała, że nie rozumie, dlaczego dokumenty dotyczące
skargi, które wpłynęły po wypracowaniu stanowiska, są uznane za uzupełnienie skargi, a nie osobną
skargę. Zaznaczyła konieczność podawania adresu i danych kontaktowych osoby piszącej skargę.

Głos zabrała Radna Paulina Sawa.

Radna Paulina Sawa – wypowiedziała się w imieniu Komisji Oświaty, poinformowała, że nie podważają
stanowiska  Komisji  Skarg,  chcieli  przesunąć  termin  rozpatrzenia  skargi,  w  związku  z  zamiarem
spotkania się z panią dyrektorem oraz rodzicami, jeśli będzie taka możliwość i wziąć udział w dyskusji
nad tą skargą oraz lepiej zapoznać się z tematem.

Głos zabrał Radny Bogdan Sawa.

Radny Bogdan Sawa – jako Przewodniczący Komisji Zdrowia, Oświaty poprosił Przewodniczącą, aby do
radnych docierały dokumenty dotyczące skarg, ponieważ nie jest możliwe zagłosowanie nad skargą
bez znajomości całej sprawy. Stwierdził, że nie zagłosuje nad czymś, do czego nie jest przekonany.

Głos zabrała Radna Danuta Gołębiowska.

Radna  Danuta  Gołębiowska  –  poinformowała,  że  Komisja  Oświaty  może  dokonać  wizytacji  w
Przedszkolu  po  23  kwietnia  2021 r.  Poinformowała,  że  radni  otrzymują  projekt  uchwały  wraz  z
uzasadnieniem oraz opinią prawną, a ze skargą mogą zapoznać się w biurze Rady. Jeśli radni mieliby
otrzymywać  wszystkie  dokumenty  dotyczące  skarg  w  materiałach  sesyjnych,  wówczas  mogłaby
zostać rozwiązania Komisja Skarg, Wniosków i Petycji.

Głos zabrał Radny Bogdan Sawa.

Radny Bogdan Sawa – stwierdził, że nie ma czasu, aby analizować dokumenty w Urzędzie Miejskim.
Zaznaczył, że radca prawny lub sędzia może się pomylić, dlatego dopóki sam nie przeczyta, nie
podpisze się pod tym.

Głos zabrała Radna Danuta Gołębiowska.
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Radna  Danuta  Gołębiowska  –  podkreśliła,  że  Kuratorium  Oświaty  dało  program  naprawczy  dla
Przedszkola na okres 5 miesięcy i ta data mija 23 kwietnia 2021 r. Zaznaczyła, że jeśli w tym okresie
wystąpiłyby  jakieś  nieprawidłowości,  rodzice  powinni  złożyć  kolejną  skargę.  Kuratorium Oświaty
przeprowadzi  audyt po 23 kwietnia,  aby sprawdzić,  czy zalecenia zostały wykonane przez panią
dyrektor. Podkreśliła w regulaminie pracy Komisji nie ma zalecenia wzywania osób na posiedzenie w
celu wyjaśnień.

Głos zabrał Radny Michał Wieczór.

Radny Michał Wieczór – stwierdził, że korespondencja dotarła do skarżących, a także numer telefonu
do jednej  z  mam został  przekazany  Burmistrzowi.  Ponadto  sam radny  mógł  przekazać  osobom
zainteresowanym numer telefonu do każdego z rodziców. Poinformował,  że gdyby był  członkiem
Komisji  Skarg,  Wniosków i  Petycji  chciałby  wysłuchać  wyjaśnień  strony,  ponieważ  pismo,  które
wpłynęło było tylko pismem informującym do Burmistrza,  ponieważ Burmistrz  odbył  spotkanie z
rodzicami i znał temat sprawy.

Głos zabrała Radna Danuta Gołębiowska.

Radna Danuta Gołębiowska – podkreśliła, że w przypadku skargi na przedszkole, było obowiązkiem
Komisji znaleźć dane kontaktowe do skarżących, ponieważ nie zostały one podane przez skarżących.
Ponadto zasugerowała radnemu Michałowi Wieczorowi objęcie stanowiska Przewodniczącego Komisji
Skarg, Wniosków i Petycji.

Przewodnicząca Rady Miejskiej  stwierdziła,  że  na tym etapie  temat się  wyczerpał.  W związku z
brakiem dalszych zgłoszeń do dyskusji, Przewodnicząca zamknęła dyskusję w tym punkcie.

Punkt 18

Zamknięcie obrad XXIX sesji Rady Miejskiej w Lipianach. Przewodnicząca podziękowała za obecność
na obradach oraz złożyła życzenia świąteczne.

Godz. 18:28

sporządził
Linda Verheijen przewodniczący


